



- देश के अन्य भागों के साथ द्वीपसमूह में भी ईद-उल-फित्र का त्योहार आज मनाया जा रहा है ।
- उपराज्यपाल प्रो. जगदीश मुखी ने द्वीपवासियों से नशीली दवाओं के सेवन से दूर रहने की अपील की है।
- प्रधानमंत्री ने देशवासियों से अपने उत्पाद और सेवाएं सरकार को बेचने के लिए जीईएम पोर्टल का इस्तेमाल करने को कहा है।
- चार्टर्ड अंतरद्वीपीय जहाज कोरल क्वीन आज से अपनी सेवाएं देना आरम्भ कर रहा है।
- पोर्ट ब्लेयर में अगले महीने बहु विशेषज्ञ डॉक्टरों की सेवाएं उपलब्ध रहेंगी।



देश के अन्य भागों के साथ द्वीपसमूह में भी ईद-उल-फित्र का त्योहार आज धार्मिक सद्भाव तथा हर्षोल्लास के साथ मनाया जा रहा है। इस अवसर पर अपने संदेश में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि रमजान का महीना पुण्य दान का महीना है।

प्रधानमंत्री बाइट (18 सेकेण्ड)

द्वीपों के उप राज्यपाल प्रो. जगदीश मुखी ने द्वीपवासियों को ईद-उल-फित्र की बधाई देते हुए अपने शुभकामना संदेश में कहा है कि यह त्योहार सभी के जीवन में समृद्धि और खुशहाली लेकर आए।

एलजी बाइट (35 सेकेण्ड)

सांसद विष्णु पद रे, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष विशाल जॉली, दक्षिण अण्डमान जिला परिषद अध्यक्ष जयदीप कुमार डे के अलावा राजनीतिक दलों के नेताओं ने भी ईद के अवसर पर सभी द्वीपवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं।

इस बीच विभिन्न मस्जिदों में आज ईद की नमाज़ अदा की जाएगी। प्रेमनगर के मस्जिदे अक्सा और इस्लामिक गाइडेंस सेंटर में आज सुबह आठ बजे, न्यू पहाड़गांव के मस्जिद में आठ बजकर पन्द्रह मिनट पर और क्वारी हिल के मस्जिदुन नूर में सुबह नौ बजे ईद की नमाज़ अदा होगी।

<><><><><><><><>

देश के अन्य भागों के साथ द्वीपों में भी आज नशीली दवाओं और पदार्थों के सेवन तथा अवैध व्यापार के विरुद्ध अंतर्राष्ट्रीय दिवस मनाया जा रहा है। इस अवसर पर अपने संदेश में उपराज्यपाल प्रो. जगदीश मुखी ने सभी द्वीपवासियों से नशीली दवाओं के सेवन से दूर रहने की अपील की है और स्वस्थ, शांतिपूर्ण तथा समृद्ध समाज के विकास में प्रशासन की ओर से किए जा रहे प्रयासों में सहयोग देने को कहा है। उपराज्यपाल ने कहा कि द्वीपों में मादक पदार्थों के उपभोग पर अंकुश लगाने के उद्देश्य से प्रशासन द्वारा पिछले वर्ष दो अक्टूबर से मद्य निषेध निदेशालय के गठन की घोषणा की गई। इसका उद्देश्य अन्य विभागों के सहयोग से नशाखोरी के दुष्प्रभावों के प्रति लोगों में जागरूकता उत्पन्न करना है।

<><><><><><><><>

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों से अपने उत्पाद और सेवाएं सरकार को बेचने के लिए गवर्मेंट ई-मार्केट प्लेस जी-ई एम पोर्टल का उपयोग करने को कहा है। आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में अपने संबोधन में श्री मोदी ने कहा कि यह पोर्टल न्यूनतम सरकार अधिकतम प्रशासन का उत्कृष्ट उदाहरण है। इसका उद्देश्य कम से कम कीमत और अधिक से अधिक सुविधा, कुशलता तथा पारदर्शिता सुनिश्चित करना है। श्री मोदी ने कहा कि योग के कारण समाज स्वास्थ्य के प्रति सजग हुआ है और अब केवल फिटनेस तक सीमित न रहकर वेलनेस की ओर बढ़ रहा है।

प्रधानमंत्री बाइट (30 सेकेण्ड)

<><><><><><><><>

चार्टर्ड अंतरद्वीपीय जहाज़ कोरल क्वीन आज से अपनी सेवाएं देना आरंभ कर देगा। उपराज्यपाल प्रोफेसर जगदीश मुखी आज सुबह साढ़े सात बजे हैडो जेट्टी में आयोजित होने वाले समारोह में इसका उद्घाटन करेंगे। उद्घाटन के तुरंत बाद यह जहाज़ अपनी

पहली यात्रा में आज सुबह साढ़े आठ बजे हटबे के लिए रवाना होगा। उन्नीस सौ छियानबे में निर्मित इस जहाज में यात्रियों की कुल क्षमता चार सौ इक्यावन है और एक सौ टन माल ढोने की क्षमता है। यह जहाज बारह समुद्री मील की रफ्तार से चल सकता है। इस जहाज को विशेष तौर पर दक्षिणी द्वीपों की सेवाओं के लिए चार्टर्ड किया गया है। जहाज को पांच वर्षों के लिए अनुबंधित किया गया है। हटबे जाने के बाद यह जहाज आज ही शाम तीन बजे हटबे से पोर्ट ब्लेयर के लिए वापस लौटेगा।

<><><><><><><><>

पूरे विश्व के साथ द्वीपों में भी भगवान जगन्नाथ का रथ यात्रा समारोह कल आयोजित हुआ। पोर्ट ब्लेयर में उत्कल समाज की ओर से राजस्थान मंदिर के सहयोग से मंदिर परिसर में पूजा समारोह का आयोजन हुआ। इसमें सांसद विष्णु पद रे भी शामिल हुए और प्रथम पूजा की। बाद में भगवान जगन्नाथ, भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा की रथ यात्रा निकाली गई, जो शहर के विभिन्न मार्गों से होकर मंदिर परिसर में सम्पन्न हुई। सैकेडों की संख्या में श्रद्धालु इसमें शामिल हुए। इस बीच मंदिर परिसर में प्रतिदिन शाम के समय सांस्कृतिक संध्या का भी आयोजन किया गया है।

उधर डिगलीपुर में भी उत्सव का आयोजन किया गया। कल शाम कृष्णा मंदिर से रथ यात्रा निकाली गई, जो इलाके के कई मार्गों से होकर गुजरी। पुलिस की ओर से सुरक्षा के व्यापक बंदोबस्त किए गए थे।

<><><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर में अगले महीने की तीन तारीख से लेकर आठ तारीख तक बहुविशेषज्ञ डॉक्टरों की सेवाएं उपलब्ध रहेगी। इसमें कोलकाता के बहुविशेषज्ञ अस्तपाल से ए.वी फिसचूला सर्जन डॉक्टर मृनाल कांति रॉय, हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. स्वामिक बासु, यूरोलॉजिस्ट डॉ. सुमित कुमार और न्यूरो सर्जन डॉ. हर्ष जैन मरीजों का इलाज करेंगे। संबंधित मरीजों से कहा गया है कि वे इस सुविधा का लाभ उठाएं।

><><><><><><><>

कृषि विभाग और कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन एजेंसी की ओर से हाल ही में नील द्वीप के लक्ष्मणपुर गांव में मशरूम की खेती पर दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कृषि अधिकारी एम.एम. हसन ने कहा कि मशरूम एक पौष्टिक

पदार्थ है और इसे शाकाहारी और मांसाहारी दोनों ही इस्तेमाल कर सकते हैं। नील द्वीप में इसकी अधिक मांग है। उन्होंने किसानों से अनुरोध किया कि वे मशरूम की खेती को अपनाएं और अपनी आय में वृद्धि करें। उन्होंने किसानों को विपणन की सुविधा उपलब्ध कराने का आश्वासन दिया। कार्यक्रम में कृषि सहायक डी. लक्ष्मी ने मशरूम की खेती के तरीकों की जानकारी दी।

<><><><><><><><>

द्वीपसमूह में दक्षिण-पश्चिम मानसून के प्रभाव के कारण कई जगह रुक-रुककर भारी वर्षा के साथ तेज बौछारे पड़ रही हैं। अगले चौबीस घंटों के दौरान समुद्र काफी अशांत रहेगा। हवा की गति पैंतीस से पैंतालीस किलोमीटर प्रति घंटा रहेगी। मछुआरों से कहा गया है कि वे समुद्र में जाते समय सावधानी बरतें।

<><><><><><><><>

पूर्वी तटीय सीमा रेखा पर नौसेना की निगरानी को सुदृढ़ करने और शक्तिशाली बनाने के उद्देश्य से पोर्ट ब्लेयर में एक अतिरिक्त तैरते हुए गोदी की स्थापना के समाचार को द अण्डमान एक्सप्रेस ने पहली खबर बनाया है। संसद का मानसून सत्र अगले महीने की सत्रह तारीख से शुरू होने के समाचार को भी अखबार ने अहमियत दी है। अण्डमान कोनिकल ने द्वीपसमूह के शहरी क्षेत्र में छह सौ नौ आवासों के निर्माण के लिए, शहरी-आवास और गरीबी उन्मूलन मंत्रालय की ओर से स्वीकृति प्रदान किए जाने के समाचार को पहले पन्ने पर स्थान दिया है। वस्तु सेवा कर – जीएसटी पर डीब्रेट में आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में तीन सौ से अधिक लोगों के भाग लेने के समाचार को द डेली टेलीग्राम्स ने पहले पन्ने पर जगह देते हुए लिखा है – प्रशिक्षण के अंतिम दिन सभी संबंधितों से भाग लेने का आग्रह। अण्डमान शिखा ने भी इस खबर को भीतर के पन्ने पर प्रकाशित किया है। द्वीप समाचार ने ऑस्ट्रेलियन ओपन सुपर सीरीज बैडमिंटन चैम्पियनशिप में भारत के किदाम्बी श्रीकांत की जीत के समाचार को खेल-खिलाड़ी पृष्ठ में जगह देते हुए सुर्खी दी है – किदाम्बी श्रीकांत का कमाल सात दिन में जीती दूसरी सुपर सीरीज। द इको ऑफ इंडिया ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प के साथ होने वाली मुलाकात के समाचार को प्रमुखता दी है।

<><><><><><><><>

